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1. 표는 사람의 뉴런 Ⅰ∼Ⅳ의 특징을 나타낸 것이다. ㉠과 ㉡은

아세틸콜린과 노르에피네프린을 순서 없이 나타낸 것이고, (가)와
(나)는 다리 골격근과 방광을 순서 없이 나타낸 것이다. Ⅰ∼Ⅳ 중
교감 신경을 구성하는 뉴런의 수는 2이다.

뉴런
축삭 돌기 말단에서 분비되는

신경 전달 물질
연결된 기관

Ⅰ ㉠ (가)
Ⅱ ㉡ (나)
Ⅲ ㉠ 위
Ⅳ ㉡ (가)

이에대한설명으로옳은 것만을 <보기>에서 있는대로고른것은?

<보 기>

ㄱ. ㉠은 노르에피네프린이다.
ㄴ. Ⅳ는 교감 신경을 구성한다.
ㄷ. 위에 부교감 신경이 작용하면 위산 분비가 억제된다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄷ

2. 그림은 사람 체세포의 세포 주기를 나타낸

것이다. ㉠∼㉢은 각각 G2기, M기(분열기),

S기 중 하나이다.

이에대한설명으로옳은것만을 <보기>에서
있는 대로 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. ㉠ 시기에 DNA가 복제된다.
ㄴ. ㉡은 G2기이다.
ㄷ. ㉢ 시기에 핵막을 갖는 세포가 있다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

3. 표는 사람의 몸을 구성하는 기관의 특징을 나타낸 것이다. A와

B는 간과 방광을 순서 없이 나타낸 것이다.

기관 특징

A 암모니아가 요소로 전환된다.

B 배설계에 속한다.

폐 (가)

이에대한 설명으로옳은것만을 <보기>에서있는대로고른 것은?

<보 기>

ㄱ. A에서 포도당이 글리코젠으로 전환된다.
ㄴ. B는 항이뇨 호르몬의 표적 기관이다.
ㄷ. ‘기체 교환이 일어난다.’는 (가)에 해당한다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

4. 표는외래종 D의유입이어떤지역의식물군집 G에미친영향을

알아보기 위한 탐구이다.

(가) G에 방형구를 설치하여 식물 종 A∼D의 분포를 조사했다.
(나) 외래종 D가 유입되기 전과 후에 측정된 A∼D의 개체 수와

상대빈도, 상대피도, 중요치(중요도)는아래와같다. ㉠∼㉢은
B∼D를 순서 없이 나타낸 것이다.

시점 종 개체 수 상대 빈도(％) 상대 피도(％) 중요치(중요도)

D

유입 전

A 72 35 25 100

㉠ ? ? ? ?

㉡ 45 40 ⓐ 90

D

유입 후

A 56 ⓐ ⓐ 90

㉠ 77 ? 60 ?

㉢ ? ? ? ?

(다) D로인해 기존의우점종 B가 G에서완전히사라지는등 D가
생태계를 교란시키는 정도가 심각하므로 생태계 교란종으로
지정해야 한다는 결론을 내렸다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른

것은? (단, A∼D 이외의 종은 고려하지 않는다.)

<보 기>

ㄱ. ⓐ는 20이다.
ㄴ. D 유입 후 ㉡의 개체 수는 42이다.
ㄷ. D는 G의 새로운 우점종이 되었다.

① ㄴ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄷ 
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5. 사람의 유전 형질 (가)는 서로 다른 염색체에 있는 2쌍의 대립

유전자 H와 h, T와 t에 의해 결정된다. 표는 남자 P와 여자 Q의
세포 Ⅰ∼Ⅳ에서 대립유전자 H, h, T의 유무를 나타낸 것이다.

Ⅰ∼Ⅳ 중 2개는 P의 세포이고, 나머지 2개는 Q의 세포이다.

㉠과 ㉡은 h와 T를 순서 없이 나타낸 것이고, ⓐ와 ⓑ는 각각

○와 × 중 하나이다. Ⅰ∼Ⅳ 중 t를 가지는 세포의 수는 2이다.

대립유전자
세포

Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ
H × ○ × ⓑ

㉠ ⓑ ⓐ × ⓑ

㉡ ⓐ ○ ⓐ ⓑ

(○: 있음, ×: 없음)

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로

고른 것은? (단, 돌연변이는 고려하지 않는다.)

<보 기>

ㄱ. ⓐ는 ×이다.
ㄴ. Ⅰ은 P의 세포이다.
ㄷ. Q의 (가)에 대한 유전자형은 HhTt이다.

① ㄱ       ② ㄷ      ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ    ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

6. 다음은 사람의 유전 형질 (가)와 (나)에 대한 자료이다.

◦ (가)와 (나)의 유전자는 서로 다른 3개의 상염색체에 있다.
◦ (가)는 2쌍의 대립유전자 A와 a, B와 b에 의해 결정된다.
◦ (가)의표현형은유전자형에서대문자로표시되는대립유전자의
수에의해서만결정되며, 이대립유전자의수가다르면표현형이

다르다.
◦ (나)는 1쌍의 대립유전자에 의해 결정되며, 대립유전자에는

D, E, F가있다. (나)의표현형은4가지이며, (나)의유전자형이

DE인 사람과 EE인사람의표현형은같고, 유전자형이 EE인
사람과 EF인 사람의 표현형은 같다.

◦ P와 Q는 (가)와 (나)에 대한 표현형이 모두 같다.

◦ P와 Q 사이에서 ⓐ가 태어날 때, ⓐ에게서 나타날 수 있는

(가)와 (나)의 표현형은 최대 6가지이고, ⓐ의 표현형이

유전자형이 AaBBDF인 사람과 같을 확률은 1
8 이다.

ⓐ의 (가)와 (나)에 대한 표현형이 부모와 모두 같을 확률은?
(단, 돌연변이는 고려하지 않는다.)

① 1
16 ② 1

8 ③ 1
4 ④ 3

8 ⑤ 1
2

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.


